

## 财经事务及库务局局长谈话内容 (只有中文)

2 0 0 8 年 1 0 月 3 1 日 (星期五)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十月三十一日）出席第九届香港论坛后与传媒的谈话内容：

记者：中国证监与香港证监将连手调查中信泰富，详情是怎样？

财经事务及库务局局长：这是（香港）证监会正处理的事，我不作评论。

记者：财赤会高出预期，政府有甚么对策？

财经事务及库务局局长：财赤高出预期，大家都可以理解其原因，因为经济增长减慢，收入一定会减少。我们今年增加了很多开支，尤其是纾解民困方面的开支。我们的看法是能够照顾香港长期利益及市民需要的支出，我们会继续承担。来年收入是会减少，但我们会维持理财原则，即是说公帑应用便得用。

记者：中信泰富会否影响香港声誉？为甚么惊动了内地都要调查？

财经事务及库务局局长：我看不到这事会影响香港，大家应等待（香港证监会）调查结果。

记者：内地和美国都减息，预计本港银行会否跟随？

财经事务及库务局局长：减息与否应由银行自行决定。外国减息都是央行的层面，我们本身的贴现率都下调。至于银行本身怎样做，关乎其它地方的银行都是基于本身的商业考虑及信贷情形作决定。

记者：财赤严重时，销售税或其它税项会否考虑再征收？

财经事务及库务局局长：我们认为最重要是监察经济情况，考虑经济需要。最重要是香港能面对经济放缓和顾及本港的需要。如果有赤字，我相信在这方面依然要处理（做顾及本港需要的工作）。因为我们一定要维持香港经济需要。

记者：关于雷曼迷你债券事件，回购价何时可以公布，最新进展如何？

财经事务及库务局局长：这个主要是银行公会专责小组及其财务顾问现在进行的工作。我知道他们现正处理，但对时间表一事有待了解。

完